8 сынып  Жылдық бақылау жұмысы
І нұсқа
1. 
2. Кедергілері R1=1Ом, R2=3 Ом екі өткізгіш тізбектеп қосылған. Тізбектегі ток күші 1 А болса, тізбектің толық кернеуі. 
A. 2 В B. 3 В  C. 6 В  D. 4 В		E. 10,2 В
3. Изохоралық процесс кезінде өзгеріске ұшырайтын шамалар
A.  P, V, T.      B.  P, V, T, m.	C.  V,T.             D. P,V.      E. P,T.
3. конденсатордың электр сыйымдылығы 5*10-12 Ф. Егер конденсатордың астарлары арасындағы потенциалдар айырымы U=1000 В болса, онда оның әрбір астарларындағы заряд.
A. 5*10-11 В	B. 5*10-10 В	C. 10-8 В		D. 10-10 В		E. 5*10-9 В	
4.  Ұзындығы 2,5 м фехралдан жасалған өткізгіш сымның көлденең қимасы 0,5 мм2 және кедергісі 5,47 Ом. Фехралдың меншікті кедергісі
A. 0,23*10-6 Ом·м   B. 0,10*10-8 Ом·м     C. 10,94*10-6 Ом·м	D. 1,094*10-6 Ом·м    E. 27,35*10-6 Ом·м
5. Өткізгіштердің ұштарындағы кернеу 6В, кедергісі 2 Ом. Ток күші қандай? 
A. 3А		B. 12 А   C. 10 А	 D. 5 А     E. 1/3 А
6.  Дене Q жылу мөлшерін алып, А жұмыс атқарады. ΔU дененің ішкі энергиясының өзгеруі?
A. ΔU=Q-A		B. ΔU=A+Q		C. ΔU=A-Q	D. ΔU=A     E. ΔU=Q
7. 4 нКл зарядтан 3 см қашықтықта  өрістің кернеулігі 20кВ/м- ге тең. Сұйықтың диэлектриктік өтімділігі. 
A. ε=	2    B. ε=5       C. ε=1    D. ε=4      Е. ε=3
8. кернеуі 220 В желіге қосылған кедергісі 100 Ом өткізгіш тұтынатын қуат.
A. 684 Вт	B. 584 Вт     C. 784 Вт    D. 884 Вт    E. 484 Вт
9.  конденсаторлардың астарларындағы кернеу 100 В. Резистор арқылы конденсатор толық разрядталған кезде, тізбектен 0,1 Кл электр заряды ағып өтеді. Сонда конденсатордың электр сыйымдылығы:
A. 10-2 Ф		B. 103 Ф		C. 10-1 Ф		D. 10-3 Ф		E. 10 Ф	
10. тізбектей жалғанған өткізгіштің кедергілері 10 Ом және 15 Ом, ток күші 2 А. Өткізгіштің жалпы кедергісі. 
A. 25 Ом	B.  10 Ом	C.  12,5 Ом         D.  6 Ом      E. 15 Ом
11. Қысым тұрақты болған жағдайда газдың көлемі ΔV ұлғаяды. Бұл жағдайдағы p· ΔV көбейтіндісіне тең болатын физикалық шама
A. Газдың алған жылу мөлшері    B. газдан бөлініп шығатын жылу мөлшері    C. сыртқы күштердің әсерінен газбен істейтін жұмыс   D. газдың ішкі энергиясы   E. Газдың жасаған жұмысы
12. Өткізгіштің меншікті кедергісі қай формуламен анықталады?
A.	B. 	C. 		D. 	E. 
13. Кедергілері 4 Ом және 6 Ом болатын өткізгіштер параллель жалғанған. Өткізгіштің жалпы кедергісі.
А. 6,2 Ом      В. 2,4 Ом    С. 4,2 Ом      D. 3,7 Ом	  Е. 5,8 Ом
14. Өткізгіштегі ток күші t=5c уақыт мезетінде 3A–ге тең болады. Өткізгіштен өткен зарядты анықтау керек.
A) 15Кл     B) 45 Кл    C) 60 Кл   D) 7.5 Кл    E) 22.5 Кл





15. Жарық сәулесі екі ортаның шекарасына 600  -пен түсіп, 300-пен сынады ортаның сыну көрсеткішін анықтаңдар. sin600= , sin300=
A)    B)    C)    D)    E) 
16. Меншікті кедергінің температураға байланыстылығы:
A) p=pn(1+ αt) / (1- αt)   B) p=pn / (1- αt)   C) p=pn(1+ α) c)p = pn(1- αt)  D) p=pn(1+ αt)   E) p=pn /(1+ αt)?
17. Кернеу 200В кезінде тұтынылған қуат 100Вт болғандағы лампа қылының кедергісі неге тең?
A) 1кОм   B) 2Ом  C) 400Ом   D) 0,5кОм   E) 2кОм

18.   өрнегі нені анықтайды?
A)Жазық конденсатордың сыйымдылығын  B) катушканың индуктивтілігін  C) Электр өрісінің энергиясын   D) Электрлік ығысу векторын   E) Өткізгіштердің потенциалдар айырымын 
19. Изотермиялық процесс үшін жасалған жұмыс А мен алынған жылу Q және ішкі энергия өзгерісі  ∆U арасындағы байланыстардың қайсысы дұрыс:
A) ∆U-A = Q    B) Q = A   C) A+ ∆U = 0   D) ∆U =Q    E) Q = ∆U+ A 
20. N A- Авогадро тұрақтысы:
A) 6,021023 моль-1       B) 1,381023 моль моль-1   C) 12,57 моль-1   D) 1,610-10 моль-1 С   E) 6,6710-11 моль-g 
21. Электродта 66 г мыс бөлінгенде, электролиз  уақытында электролит арқылы өткен заряд мөлшері қандай болады?  Мыстың электрохимиялық эквиваленті 
k=0,3310-6 кг/Кл.
A) 200кКл   B) 20кКл   C) 100кКл   D) 330кКл   E) 660кКл
22. Тізбек бөлігі үшін Ом заңы:




A)     B)    C)    D) j = neν   E) 
23.  Шағылу бұрышы түсу бұрышымен 500 бұрыш жасаса, түсу бұрышы қандай болады: 
А) 200.     B) 250.    C) 400.   D) 500.   E) 1000. 
24.  Өткізгіштерді параллель қосқанда қай шама тұрақты болады ?
A) Р қуат.   B) U кернеу.   C) IU көбейтінді.  D) I ток күші.    E) I/U қатынасы.
25. Адиабаталық процесс кезінде қандай шарт міндетті түрде орындалады:
A) Көлемі өзгермейді.  B) Қысым өзгермейді.  C) Газдың ішкі энергиясы өзгермейді.   D) Қоршаған ортамен жылу алмасу жоқ.  E) Жұмыс істелмейді.














8 сынып.   Жылдық бақылау жұмысы
ІІ нұсқа
4. 
1. Кернеуі 40В ток көзіне сыйымдылығы 500мкФ жалғанған конденсатор қандай заряд алады?
A) 12,5мКл   B) 80мКл     C) 20мКл   D) 40мКл   E) 60мКл 
2. Газға 100 Дж жылу берілді және сыртқы күштер 300 Дж жұмыс жасады.Газдың ішкі энергия өзгерісі неге тең?
A) 0 Дж.	B) 100 Дж.    C) 200 Дж.   D) 300 Дж.   E) 400 Дж. 
3. Жылу машинасы бір циклда қыздырғыштан 100 Дж жылу алады да суытқышқа 60 Дж жылуын береді. Машинаның ПӘК неге тең? 
A) 70%.    B) 60%.   C) 40%.   D) 25%.   E) 15%.
4 Егер бір зарядтың шамасын 3 есе арттырсақ,онда зарядтарға әсер ететін күш қалай өзгереді:
A) 3 есе артады.   B) 3 есе кемиді.   C) 9 есе артады.   D) 9 есе кемиді.   E) Өзгермейді.  

5.  Сыртқы күштер әсерінен дене А жұмыс жасады және денеге Q жылу мөлшері берілді. Дененің ішкі энергия өзгерісі неге тең ?





A) =А.   B) =Q.   C) =А+Q.   D) =А-Q.   E) =Q-A. 
6. Карно циклы бойынша идеал жылу машинасының ПӘК неге тең ? (Т1 қыздырғыштың температурасы Т2 – суытқыштікі):





A) .  B) .   C) .  D) .  E) . 


7.  Зарядтары Кл, Кл екі бірдей шарикті өзара жанастырып, содан кейін ажыратты. Сол кездегі шариктердің заряды неге тең ?






A) Кл, Кл.   B) Кл.   C) Кл.   D) Кл.   E) Кл.  
8. Кернеуді өлшейтін құралды ата:
A) Ваттметр.  B) Вольтметр.  C) Омметр.  D) Реостат.  E) Амперметр.
9.  Қыздырғыштан алынған идеал жылу машинасындағы газ салқындатқышқа 60% жылу береді. Егер қыздырғыштың температурасы 450 К болса, салқындатқыштың температурасы қандай?
A) 240 К   B) 229 К   C) 255 К   D) 235 К   E)180 К
10.  Көрсетілген формулалардың қайсысы тізбектің бөлігі үшін Ом заңына сәйкес болады?
A) I=jS   B) I=U/R  C) I=q/t   D) I=∆φ+Σε/R  E) I=ε/R+r 
11.  Шамды  реостат кедергісі r=2 Ом бес электрлік лампыдан тұрады. Лампылардың бәрі жанған кездегі кедергісін табыңыздар (параллель қосылған):
A) 1 Ом   B) 0,4 Ом  C) 4 Ом   D) 400 Ом   E)70 ОмE. 	
12. Изохоралық процессте газға 4·1010 Дж жылу берілді. Ішкі энергияның өзгерісін есепте.
A) 3,2·1010 Дж   B) 8·1010 Дж   C) 4·1010 Дж   D) 7·1010 Дж   E) 6·1010 Дж 
13. Екі өткізгішті тізбектей жалғағанда кедергі 27 Ом, ал параллель жалғағанда 6 Ом болды. Жеке өткізгіштердің кедергісі қандай?
A) 19,8   B) 36,18   C) 38,16   D) 9,6   E) 18,9
 14. Суреттегі  1-2, 2-3 және 3-1 процесстер:
[image: ]
А.1-2- изохора;  2-3 – изотерма;  3-1 – изобара.
В.1-2 – изотерма; 2-3 – изобара; 3-1 –изохора.
С.1-2 –изотерма; 2-3 – изохора; 3-1 –изобара.
D.1-2 –изохора;  2-3 – изобара; 3-1 – изотерма.
E.1-2 – изобара;  2-3 – изотерма;  3-1 – изохора.
15. Жарық толық ішкі шағылу құбылысы байқалады:
A) ортаның салыстырмалы сыну көрсеткіші n=1 тең болғанда
B) түсу бұрышы шағылу бұрышына тең болғанда
C) жарық оптикалық тығыздығы көп ортадан оптикалық тығыздығы аз ортаға шектік бұрышпен түскенде
D) дифракция құбылысы байқалғанда
E)жарық оптикалық тығыздығы аз ортадан оптикалық тығыздығы көп ортаға шектік бұрышпен түсіп өткенде
16.  Кедергісі  20 Ом болатын реостаты көлденең қимасының ауданы 10 мм2  болатын никель сымынан жасалған.  Сымның ұзындығы (ρникель=42*10-2 Ом*мм2/м)
A. 2,75*102 м   B. 4,76*102 м   C. 5,04*102 м  D. 3,45*102 м  E. 5,58*102 м
17. Кедергісі  50 Ом болатын 20 В  –қа есептелген реостаттың ток күші
A. 0,2 А  B. 0,4 А  C. 0,6 А  D. 0,3 А  E. 0,5 А
18. Қайнау кезінде сұйық толық буланып болғанша,  температураның өзгерісі
A. Өзгермейді  B. Көтеріледі  C. Төмендейді  D. Басында көтеріледі кейін төмендейді  E. Кейбір сұйықтарды  көтеріледі,  кейбір сұйықтарда төмендейді.
19.  Өрістің қандайда бір нүктесінде, 2 нКл зарядқа  0,4 мкН күш әсер етеді. Өрістің  осы нүктесіндегі  кернеулігі:
A. 200 В/м  B. 400 В/м  C. 100 В/м  D. 300 В/м  E. 50 В/м
20. Қосойыс линзаның фокус аралығы 10 см. Нәрсені 12 см ара қашықтыққа орналастырса, нәрсе кескіні линзадан орналасу қашықтығы.
А. 60 см  B.50 см  C. 55 см  D. 65 см  E. 45 см
21. Жарықтандыру желісінде пайдаланылатын сымның ұзындығы 100 м, көлденең қимасының ауданы 2 мм2. Осы сымның кедергісі: 
А.  0,75 Ом     В. 0,80 Ом     С. 0,95 Ом     D. 0,85 Ом0,90 Ом
22. Кедергісі 10 Ом өткізгіш кернеуі 100 В желіге жалғанған. Өткізгішке әр секунд сайын бөлінетін жылу мөлшері.
А.   0,6 кДж  В. 0,3 кДж  С. 1 кДж  D.  0,4 кДж   Е. 0,2 кДж
23. Металл сымның 20 °С – тағы электр кедергісі 25 Ом. 60°С – тағы электр кедергісі 20 Ом. Металдың электр кедергісінің температуралық коэффициентін анықтаңыз.
А.  -0,5*10-3К-1   В. -4,5*10-3К-1    С. -1,5*10-3К-1   D. -2,5*10-3К-1   Е. -3,5*10-3К-1
24. 1 нКл және 16 нКл зарядтар бір-бірінен 3 мм қашықтықта орналасқан. Олардың әсерлесу күші қандай? (k=9*109 Н*м2/Кл2)
А.  48*10-3Н   В. 12*10-3Н   С. 10*10-3Н   D. 8*10-3Н   Е. 16*10-3Н
25. Мыс купорасының судағы ерітіндісі құйылған ваннаға массасы 33 г мыс анод батырылған. Электролиз кезінде ток күші 2 а болса, анод толықтай еріп таусылуға қажетті уақыт. (k=0.33*10-6 кг/Кл)
А. 2*105 с   В. 5*104 с   С. 2*104 с   D. 0,5*103 с   Е. 5*103 с
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